

“五一”假期海南离岛免税吸金 9.93 亿元

2021 年 05 月 06 日 11:33 来源：中国新闻网



中新网海口5月6日电 (康明乐 符太生 杨刚 王纯豪)今年“五一”假期，海南离岛免税购物市场持续火爆。海口海关6日对外通报，5月1日至5月5日，海口海关共监管离岛免税购物金额9.93亿元，购物人次12.1万人次，购物件数134.5万件，同比分别增长248%、141%和229%。

据了解，近期海南离岛免税店开展一系列促销活动，为今年“五一”假期离岛免税购物成绩单“添柴加薪”。中服三亚国际免税购物公园运营负责人介绍，“五一”期间，该公司努力缩短国际知名品牌进店时间，并推出了香化商品5倍积分、现场抽奖等系列优惠活动，方便了到店旅客选购心仪的免税品。

“‘五一’期间，购物人数激增。我们推出新的打折优惠措施、提前备货增加热销免税品库存，同时做好店员培训、提升服务质量，通过手持POS终端对消费者买单进行引导分流，全力保障了顾客的购物体验。”中免三亚国际免税店某热销品牌化妆品店长孙女士说。

去年7月，海南离岛免税新政正式实施，离岛免税购物额度由3万元提高至10万元。今年2月增加了离岛旅客“邮寄送达”和岛内居民“返岛提取”两种提货方式，成为吸引海南离岛免税消费的重要因素。

“这次海南离岛免税购物活动力度非常大，尤其是化妆品，跟其他地方或者网上相比都更加划算，很多热销的牌子都还有货。我趁这次出岛一次性囤了半年的量，并办理‘返岛提取’提货，再也不用背着大包小包去旅游了。”“五一”出岛度假的许女士说。

海口海关介绍，“五一”假期，海口海关强化监管与服务，严防“套代购”风险，保障离岛免税政策顺利实施。通过预约通关、专人值班，确保离岛免税监管业务随到随办，全力保障热门免税品及时上架销售，服务离岛免税店平稳运营，确保离岛免税政策红利得到充分释放。

海口海关针对离岛免税产业不断发展壮大，对海关监管要求不断提升的实

际，优化监管流程，梳理监管重点，不断吸纳成熟经验做法，丰富完善科技监管手段，发挥视频监控指挥先导作用，实施“科技+监管”，在有效监管的同时提升通关效率。

“借助科技监管手段，对免税品监管的重点环节实施精准监管和快速响应，既有效提升了海关监管效率，也大大降低了企业经营成本。整个假期期间，三亚4家免税店的热门商品流转供应高效有序，旅客购物平稳顺畅。”海口海关所属三亚海关免税品监管一科关员孙青帝说。

首届中国国际消费品博览会召开在即，为应对可能到来的离岛免税购物高峰，海口海关将继续严格落实疫情防控要求，加强离岛免税政策宣传普及，加强监管与服务，进一步提升顾客购物体验，保障离岛免税政策平稳实施。

miǎnshuì	huǒbào	tiāncháijiāxīn
单词： 免 税	火 爆	添 柴 加 薪
rèxiāo	huásuàn	shūlǐ
热 销	划 算	梳 理

- 讨论：1. 您知道“添柴加薪”中的“薪”是什么意思吗？
2. 请谈谈借助科技监管手段对免税品进行监管有哪些成效？

源新闻：<http://www.chinanews.com/cj/2021/05-06/9471040.shtml>

音声 URL：<http://tten.co.jp/sound/text/2301n857.m4a>